
КАЛЕНДАР

11 септември (Понеделник)
Преп. Теодора Александрийска

12 септември (Вторник)
Св. свщмчк Автоном

13 септември (Сряда)
Св. свщмчк Корнилий стотник (Предпразненство на Въздвижение на Св. Кръст 
Господен)

14 септември (Четвъртък)
† Въздвижение на Св. Кръст Господен (Кръстовден) (Строг пост)

08:00 Утреня и Света Литургия

15 септвмрви (Петък)
Св. вмчк Никита. Преп. Филотей. Св. мчк Леонид

16 септември (Събота)
Св. вмчца Евфимия Всехвална. Св. Людмила Чешка. Св. Киприан, митр. Киевски и 
Московски, българин

17 септември (Неделя)
† Неделя след Въздвижение. Св. мчци Вяра, Надежда и Любов и майка им София. Св. 
мчца Теодотия. Св. Нил, еп. Египетски

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:30 Акатист към Св. Георги

Възкресен тропар, гл. 5
Съ-безначалното Слово на Отца и Духа, 
родено от Девата за нашето спасение, нека 
да възпеем, верни, и да Му се поклоним, 
защото благоволи по плът да Се издигне 
на Кръста и смърт да претърпи и да 
възкреси умрелите чрез славното Си 
възкресение.

Тропар (за Въздвижение), гл. 1
Спаси, Господи, Твоя народ и благослови 
наследството Си, като даруваш на 
православните християни победи над 
враговете и запазваш с кръста Си Твоя 
народ

Кондак (за Въздвижение), гл. 4
Издигнал се доброволно на кръста, 
Христе Боже, дарявай щедростите Си 
на едноименното Твое ново общество. 
Зарадвай ни с Твоята сила и ни давай 
победа над противниците, като Твоята 
помощ ни бъде оръжие на мир и знаме на 
непобедимост.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня
9:00  Света Литургия
10:30  Акатист към Св. Георги

Икос (за Въздвижение)
 Този, който дори до трето небе бе 
издигнат в рая и чу неизказани и 
божествени думи, които човеческия език 
не може да изговори, като пишеше на 
галатяните, като любители на писанията 
ще прочетете и ще го познаете: на мен, 
казва, не ми се даде да се похваля с нищо, 
освен с кръста Христов, на който като 
пострада уби страстите. Този същия и ние 
грлижливо държим, кръстът Господен, 
похвала за всички: защото той е нашето 
спасително дърво, оръжие на мира и 
знаме на непобедимост. 

Вместо Трисветое (на Въздвижение)
Кресту Твоему покланяемся, Владико, и 
святое воскресение Твое славим.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 15/10.09.2023г.

 † Неделя преди Въздвижение
 Св. мчци Минодора, Митродора и Нимфодора



Апостол: Гал. 6:11–18

Братя, вижте, колко много ви 
написах с ръката си. Тия, които 

искат да се нравят по плът, те ви 
принуждават да се обрязвате, само за 
да не бъдат гонени за кръста Христов; 
защото и ония, които се обрязват, 
сами не пазят закона, а искат вие 
да се обрязвате, за да се похвалят с 
вашата плът; а мене да ми не дава 
Господ да се хваля, освен с кръста на 
Господа нашего Иисуса Христа, чрез 
който за мене светът е разпнат, и аз 
за света. Защото в Христа Иисуса 
нито обрязването има някаква сила, 
нито необрязването, а новата твар. 
На ония, които постъпват по това 
правило, нека бъде мир и милост - 
тям и на Израиля Божий. Прочее, 
никой да ми не досажда, защото 
аз нося на тялото си раните на 
Господа Иисуса. Благодатта на 
Господа нашего Иисуса Христа да 
бъде с вашия дух, братя. Амин.

Литургийно Евангелие: Мат. 22:2–14

Царството небесно прилича на 
човек цар, който направи сватба 

на сина си и разпрати слугите си да 
повикат поканените на сватбата; а 
те не искаха да дойдат. Пак изпрати 
други слуги, като рече: кажете на 

поканените: ето, приготвих моя обяд; 
юнците ми и каквото е угоено са 
заклани, и всичко е готово; дойдете 
на сватбата. Но те пренебрегнаха 
и отидоха, кой на нива, кой по 
търговия; други пък хванаха слугите 
му, поругаха ги и убиха. Като чу за 
това царят, разгневи се, изпрати 
войските си, та погуби ония убийци 
и изгори града им. Тогава казва 
на слугите си: сватбата е готова, 
ала поканените не бяха достойни. 
Затова идете по кръстопътищата и, 
колкото души намерите, поканете 
ги на сватбата. И като излязоха тия 
слуги по пътищата, събраха всички, 
колкото намериха - и лоши, и добри; 
и напълни се сватбеният дом с много 
сътрапезници. Царят, като влезе да 
види насядалите, съгледа там едного, 
който не бе облечен в сватбарска 
премяна, и каза му: приятелю, как 
влезе тук, като не си в сватбарска 
премяна? А той мълчеше. Тогава 
царят рече на слугите: вържете 
му ръцете и нозете, вземете и го 
хвърлете във външната тъмнина; там 
ще бъде плач и скърцане със зъби; 
защото мнозина са звани, а малцина 
избрани.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА СЛОВО ЗА КРЪСТА

Когато нашият Господ бил предаден на волята на жестоките Си врагове те, 
подигравайки се на царственото Му достойнство, Го накарали Сам да носи инструмента 

на собственото си Мъчение. Това се случило, за да се изпълни пророчеството на Исаия: 
"Защото Младенец ни се роди - Син ни се даде; властта е на раменете 
Му." (Исая 9:6) За лукавите гледката на Господа, Който носел Кръста 
Си е била наистина окаяна; но на вярващите велика тайна е била 
разкрита, защото Кръста е бил определен да стане жезъла на Неговата 
Сила. ... О, величествена сила на Кръста, слава на Страданието! Никой 
език не може да го опише напълно. В него виждаме съдилището на 
Господа, (2 Кор. 5:10) на него е изречена присъдата над света и тук 
всемогъществото и вседържителството на Разпнатия е разкрито!

Св. Лъв Велики

ЖИТИЕ НА СВ. МЪЧЕНИЦИ МИНОДОРА, МИТРОДОРА И НИМФОДОРА

Светите родни сестри Минодора, Митродора и Нимфодора живеели в края 
на третия и началото на четвъртия век. Родината им е областта Витиния, в 

северозападната част на Мала Азия. Те били християнки още от най-ранни години. 
Почувствали влечение към съзерцателен живот. Породило се в тях желание да служат на 
Бога в чистота и девство. Затова напуснали родителския дом, дошли в Никомидия и оттук 
се отдалечили на един висок пустинен хълм, недалеч от планината Пития, при топлите 

минерални води. Предали се на труд, пост и молитва. Заради това 
Бог ги удостоил с дара на чудотворство. Водели при тях болни от 
различни болести. С гореща молитва те ги изцерявали. Помагали на 
всички страдащи. Из всички области наоколо се заговорило за тях. 
Навсякъде станали известни като дивни церителки и помощнички 
на хората в бедите и неволите им. По това време забушувало жестоко 
гонение против християните. Управителят на Витиния Фронтон 

узнал за светите девици и ги повикал при себе си на съд. Присъстващите на разпита били 
удивени от ангелската красота на лицата им, озарени от благодатта на Светия Дух. ...


